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I. 3. A Népszabadság bíráló megjegyzéssel ismerteti annak a levélnek a tartalmát, 
amelyet Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke 2006. december 28.-án küldött José Manuel 
Barossonak. A levélben Cser Ágnes arra kéri az Európai Bizottság elnökét, hogy a 
testület állapítsa meg: a magyar kormány több ponton is megsérti az uniós 
alapszerzõdéseket, mert egyeztetések nélkül, sürgõsséggel terjeszt az Országgyûlés 
elé témákat, nem kellõen tájékoztatja a lakosságot, stb. 
  
I. 4. A közigazgatás megtizedelését jelentõ elbocsátásokról nyilatkozott a 
Népszabadságnak Michalkó Péter. A KSZSZ elnöke szerint a létszámcsökkentések 
annak ellenére sokkolták a közigazgatásban dolgozókat, hogy a kormány a 
„gondoskodó elbocsátás” elvét alkalmazva pályamódosító hitellel, képzési 
támogatással, speciális munkaerõ-piaci programmal is igyekezett segíteni a távozók 
elhelyezkedését. 
  
I. 5. A SZEF Ügyvivõ Testülete az OKÉT következõ (I. 8.) ülésének napirendjére 
kerülõ témáról — a közszolgálati jogviszonyokat érintõ módosítások és a 
közszolgálati bérrendszert érintõ változások kormányzati tervérõl — tárgyalt. Az a 
közös álláspont alakult ki, hogy a kormány módosító javaslatainak sem az iránya 
(koncepciója), sem a célja (pénzkivonás), sem az indoka nem elfogadható a SZEF 
számára. A módosítások egyértelmûen pénzkivonást jelentenek, és súlyosan kikezdik 
a közszolgálat törvényben szabályozott mûködésének rendjét, kiszolgáltatott helyzetet 
teremtenek a közszolgálatban dolgozóknak, felszámolják a közszolgálati életpálya-
rendszereket. Az ÜT sokoldalú vita után úgy döntött: azt javasolja az OKÉT plenáris 
ülésén, hogy a szektorális érdekegyeztetõ fórumok (KOMT, KÉT, OÖKÉT) 
tárgyaljanak elõbb az elõterjesztésrõl, mert a sajátos közalkalmazotti, köztisztviselõi, 
stb. érdekek így markánsabban ütköztethetõk a módosítások kormányzati tervével. 
Azt is igényli a SZEF, hogy a miniszteri végrehajtási rendeletekkel együtt kerüljön 
majd vissza a téma az OKÉT plenáris ülése elé. 
  
I. 9. A SZEF Ügyvivõ Testületének ülésén Szabó Endre az OKÉT január 8-i ülésén 
történtekrõl adott tájékoztatást. A testület döntött a SZEF IV. Kongresszusa 
elõkészítésének megkezdésérõl, a SZEF csatlakozásáról a Szenior Egyesülethez, s 
kijelölte a Regionális Munkaügyi Tanácsokba delegált SZEF-képviselõket. 
            Az OKÉT ülésén a közszféra foglalkoztatási jogviszonyainak a közszolgálati 
reformmal összefüggõ módosítása, és a közszolgálati szerzõdéses foglalkoztatás 
bevezetése volt napirenden. A SZEF elnöke a munkavállalói oldal képviseletében 
elutasította a módosítás kormányzati elképzeléseit, mert azok fõ iránya a jelentõs 
pénzkivonás, a közszolgálati jogviszony felpuhítása, az életpálya-rendszer 
lerombolása. A szakszervezeti oldal nemet mondott arra, hogy kevesebb létszámmal, 
kisebb bérért több munkát végezzenek a közszféra dolgozói. A közszférában 
alkalmazottak szerzõdéses foglalkoztatását (az ügykezelõi és adminisztratív 
feladatokat ellátók köztisztviselõi, közalkalmazotti státuszának megszüntetését és a 
Munka Törvénykönyve hatálya alá sorolását) is elfogadhatatlannak minõsítette Szabó 
Endre, mert a kiszervezésnek sem szakmai, sem foglalkoztatáspolitikai szempontból 
nincs kellõ indoka. 
  
I. 10. A Magyar Hírlap egy teljes újságoldalon, nagyméretû fotóval ismerteti azt az 
interjút, amelyet az ECHO TV készített Cser Ágnessel. Az EDDSZ elnökét a 



Barossonak írt levél tartalmáról és indokáról kérdezte az adás mûsorvezetõje. 
  
I. 11. Az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a kormány képviselõinek 
egyhelyben topogó tárgyalásairól nyilatkozott a Magyar Nemzetnek Szabó Endre. A 
sztrájkbizottság vezetõje megerõsítette: a szakszervezetek elszántak abban, hogy 
február 21.-re sztrájkot hirdetnek, ha a kormány nem ajánl legalább kompromisszum 
kötésére alkalmas szintû keresetemelkedést. 
  
I. 15. Miért nem tetszenek a közszolgálati szakszervezeteknek a jogállási törvények 
módosítási javaslatai? Errõl beszélt a Klubrádió szokásos hétfõ délutáni érdekvédelmi 
mûsorában a SZEF két alelnöke, Fehér József és Varga László. A közigazgatásban 
dolgozókat érintõ ügyekkel kapcsolatban Fehér József kifogásolta, hogy a változtatási 
tervek egy részérõl a szakszervezetek csak mendemondákból szerezhetnek tudomást. 
Ezúttal is megvédte a köztisztviselõk speciális járandóságait, amelyek nem 
privilégiumok, hanem többletkötelezettségek ellentételezéséül szolgálnak. Az ilyen 
többletjogosultságoknak szinte minden elemét most megkérdõjelezi, vagy csorbítja a 
kormány, a többletkötelezettségeket pedig növeli. A köztisztviselõk érdekképviseletét 
ellátó szakszervezet ezzel nem érthet egyet. 
            A közalkalmazotti problémákról beszélõ Varga László a mûsorban 
megerõsítette a szakszervezeteknek azt az igényét, hogy a reális álláspont 
kialakításához egységes rendszerben szeretnék látni a közszolgálat átalakításának 
kormányzati szándékát. Kifogásolta, hogy az érintett érdekképviseleteket nem vonták 
be az átalakítás elveinek kialakításába. Ha már paragrafusokba foglalt 
törvényjavaslatok kerülnek az érdekegyeztetõ fórumok elé, akkor ott a 
szakszervezetek gyakorlatilag kész helyzettel állnak szemben, lényegi változtatásokra 
már kevés az esély. 
  
I. 18. Varga László, az OKÉT munkavállalói oldalának ügyvivõje Gyurcsány Ferenc 
miniszterelnökhöz írt levélben kifogásolta, hogy Draskovics Tibor, az Államreform 
Bizottság alelnöke a TV2 Mokka c. reggeli mûsorában 2007. január 17.-én több olyan 
kijelentést tett, amely a szakszervezeti tagok számára elfogadhatatlan. Varga László 
visszautasítja Draskovics Tibor kifogásolt nyilatkozatát, amely szerint a közszolgálat 
munkavállalói az elmúlt 16 éves „üvegházban, nyugalomban, dolgozgatással” 
töltötték. Ez sértõ és igaztalan a közszolgálat valamennyi munkavállalójával szemben. 
Az államreform ilyen megközelítése súlyos aggodalomra ad okot, egyben 
megnehezíti az érdekegyeztetés nyugodt keretek közötti folytatását. Egyébként is 
érthetetlen, hogy a tervezett reformokról nem az érdekegyeztetés megfelelõ fórumán, 
hanem a sajtóból értesülnek a szakszervezetek, — foglalt állást a nyilatkozat. 

  
I. 22. A SZEF Nyugdíjas Választmányának ülésén Szabó Endre adott tájékoztatást a 
SZEF aktuális érdekképviseleti feladatairól. A testület Mihalovits Ervin 
elõterjesztésében tárgyalt a Választmány 2006. évi munkájáról, és 2007. évi 
feladatairól, tájékoztatást hallgatott meg az idõszerû nyugdíjbiztosítási 
intézkedésekrõl, valamint a FERPA (az Európai Szakszervezeti Szövetség nyugdíjas 
szervezete) munkájáról. A résztvevõk egyhangúlag újjáválasztották a Választmány 
eddigi 3 tagú ügyvezetõségét (Mihalovits Ervin elnök, dr. Frischmann Edgár és 
Rágyanszky Györgyné tagok), és egyhangú szavazással ismét Mihalovits Ervint 
javasolták a Nyugdíjasok Országos Képviselete elnökének. 
  
I. 24. Akcióra készül a közszféra sztrájkbizottsága — közli sztrájkhír 



összefoglalójában a Népszabadság azzal összefüggésben, hogy a kormány 
képviselõivel folytatott elõzõ napi tárgyalás eredménytelen volt. 
  
I. 25. A Népszabadság elõzetes információt közöl arról a demonstrációról, amelyet a 
Pedagógusok Szakszervezete szervez január 26-án reggel a fõvárosi önkormányzat 
épülete elé, hogy így érjék el a budapesti szakképzõ középiskolák „tisztességes”, 
érdekegyeztetéssel történõ átszervezését. 
  
I. 29. A SZEF Ügyvivõ Testülete az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a 
kormány képviselõi közötti tárgyalások állásáról, és a február 21.-re kilátásba 
helyezett országos figyelmeztetõ sztrájk meghirdetésével kapcsolatos SZEF-álláspont 
kialakításáról, valamint a SZEF IV. Kongresszusának elõkészítésével kapcsolatos 
teendõkrõl tárgyalt. 
            Szabó Endre arról tájékoztatta a testületet, hogy az OÉT-ben január 30.-án 
létrejöhet a versenyszférának ajánlott kompromisszumos megállapodás: mind a három 
fél hozzájárul az 5,5-8 százalékos bérajánlás jóváhagyásához. A Liga viszont nem 
hajlandó addig aláírni az egyezséget, amíg a közszférában meg nem születik a 
megállapodás. Ha a SZEF és az ÉSZT sem írja alá, akkor nem jöhet létre az egyezség 
az OÉT-ben. Az ÜT azzal értett egyet, hogy a SZEF írja alá a megállapodást, mert a 
kézjegy megtagadása akadályozná a közszolgálati béregyezség létrejöttét. 
            Mivel a kormányoldal eddig nem terjesztett elõ a sztrájkbizottság számára 
elfogadható ajánlatot a 2007-es közszolgálati keresetek ügyében, az ÜT arra számít, 
hogy a sztrájkot február 1.-én meg kell hirdetni. Ezért a testület szükségesnek tartja a 
sztrájkot meghirdetõ sajtótájékoztató összehívását. A továbbiakban a sztrájk 
megszervezésével, egyebek között a február 15.-én Budapesten tartandó, s a sztrájkra 
ráhangoló Országos Közszolgálati Fórummal kapcsolatos tennivalókról tárgyalt a 
testület. 
  
I. 30. A pedagógusok 60 százaléka támogatja a sztrájkot — jelentette ki a 
Népszabadságban Árok Antal, a PSZ alelnöke, aki szerint sok iskolában már meg is 
kezdték a sztrájk elõkészítését. 
  
I. 31. A SZEF Szövetségi Tanácsa tájékoztatót hallgatott meg az Egységes 
Közszolgálati Sztrájkbizottság és a kormány képviselõinek legutóbbi tárgyalásán 
kialakult helyzetrõl, s állást foglalt a február 21.-ére bejelentett országos közszolgálati 
figyelmeztetõ sztrájk ügyében. A testület tárgyalt a SZEF IV. Kongresszusának 
összehívásával kapcsolatos elõkészítõ munkák megkezdésérõl is. 

1. A sztrájkbizottság és a kormány képviselõi tárgyalásának eddigi állásáról, 
a kormányzati ajánlásról folytatott eszmecsere során a Szövetségi Tanács ülésének 22 
résztvevõje mondta el véleményét, gondolatait. Egyhangú szavazással az a közös 
álláspont alakult ki, hogy a SZEF ne vétózza meg az OÉT-ben született 
kompromisszumos bérmegállapodást (a versenyszférának 2007-re szóló bérajánlást), 
mert az a közszféra számára is hivatkozási pont lehet. A Szövetségi Tanács az 5,5 és 8 
százalék középarányosát, a 6,67 százalékos keresetemelés elérését tartotta 
szükségesnek. A kormány által ajánlott alsó érték csak abban az esetben lenne 
elfogadható, ha más téren kompenzációt kap a közszféra a költségvetéstõl. Az emelés 
forrása meghatározóan a központi költségvetés legyen, s törvényi garanciát kell 
teremteni a forrás biztosításához. Mivel a tárgyalásokon egy sor kérdés még nem 
jutott megállapodás-közeli állapotba, a Szövetségi Tanács elkerülhetetlennek tartotta 
az országos közszolgálati figyelmeztetõ sztrájk meghirdetését. 



2. A Szövetségi Tanács úgy döntött, hogy szükség van a SZEF 
Alapszabályának kiegészítésére, módosítására, ezért két menetben célszerû megtartani 
a kongresszust. Az elsõ (zárt) ülésnapon a III. Kongresszus óta végzett munkáról 
elõterjesztendõ írásos beszámoló és az Alapszabály módosítása, a második napon — 
meghívott vendégek és a sajtó jelenlétében — kerül sor a következõ négy évre szóló 
program megvitatására, és zárt ülésen a SZEF tisztségviselõinek megválasztására. A 
Szövetségi Tanács kijelölte a kongresszust elõkészítõ bizottságok vezetõit. A 
beszámolót szerkesztõ bizottság Varga László, a programszerkesztõ bizottság Fehér 
József, a jelölõ bizottság dr. Gyimesi László, az Alapszabály módosítást elõkészítõ 
bizottság Kozma Károly vezetésével kezdje el a munkát, — döntött a Szövetségi 
Tanács. 

  
I. 31. Megszorítások közepette lehetetlen bért emelni a „helyi erõforrásokból” — 
nyilatkozta a Napi Gazdaságnak Szabó Endre a munkaügyi tárca államtitkárának arra 
a véleményére reagálva, hogy az egyes intézmények felfelé eltérhetnek a 
versenyszférának ajánlott 5,5 százalékos béremelési minimumától. A kormány és az 
egységes közszolgálati sztrájkbizottság bértárgyalásairól Fehér József, a 
sztrájkbizottság operatív bizottságának vezetõje a Klubrádióban kijelentette: az utolsó 
pillanatig hajlandóak vagyunk tárgyalni, hiszen nem a sztrájk, hanem a megállapodás 
a cél. Béremelés nélkül azonban megoldhatatlan a közszolgálatban kialakult helyzet. 
  
II. 1. A versenyszférának ajánlott 5,5-8 százalék közötti béremelés alsó szintje helyett 
a két szélsõ értéket felezõ 6,67 százalékos emelés lenne elfogadható a közszféra 
számára, — jelentette ki a Népszava és a Figyelõ kérdésére válaszolva Szabó Endre. 
  
II. 1. Mivel január 31.-ig nem vezettek megállapodáshoz a kormány és az Egységes 
Közszolgálati Sztrájkbizottság tárgyalásai, a sztrájkbizottság képviseletében Szabó 
Endre sajtótájékoztatón jelentette be: 2007. február 21.-re meghirdetik a kétórás 
figyelmeztetõ sztrájkot. A sajtótájékoztató résztvevõi között szétosztották a 
sztrájkbizottság felhívását, amely a sztrájkba szólítás mellett érvekkel bizonyítja, 
miért kényszerültek erre a súlyos lépésre a közszolgálat munkavállalói 
érdekképviseletei. Az elektronikus média (rádió- és TV-mûsorok, internetes 
hírújságok) még aznap részletesen ismertették a sajtótájékoztatón elhangzottakat. 
  
II. 2. Valamennyi országos politikai napilap a szokásos szakszervezeti információknál 
jóval bõvebb terjedelemben számolt be a február 21.-re szóló kétórás országos 
közszolgálati figyelmeztetõ sztrájk meghirdetésérõl. A Népszava Szabó Endre 
nyilatkozataként külön is kiemelte, hogy a kormányzat ugyan engedett korábbi 
álláspontjából a január 31.-i tárgyalási fordulón, de még túl sok bizonytalanság övezi 
az 5,5 százalékos keresetnövelési ajánlatot. Ezért a sztrájk elõkészületeit megkezdve 
egyidejûleg — február 7.-ig szakértõi szinten — folytatódnak a tárgyalások is. 
  
II. 6. A Népszabadság, a Magyar Hírlap és a Magyar Nemzet részletesen tudósít arról, 
hogy három pedagógus szakszervezet (PSZ, PDSZ, Magyar Közoktatási és 
Szakképzési Szakszervezet) közösen tüntet február 14.-én Budapesten a 
fõpolgármesteri hivatal elõtt, és petíció átadásával tiltakoznak a mintegy ezer 
pedagógus elbocsátásával járó szakiskola-átszervezések ellen. 
  
II. 8. A Népszabadság, a Népszava és a Magyar Nemzet arról tudósít, hogy Gaskó 
István, a Liga elnöke bejelentette: február 21.-én a kétórás közszolgálati figyelmeztetõ 



sztrájk ideje alatt a vasúti személy- és teherszállítás is leáll az egész országban, a 
Fegyveres és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezete — mivel a fegyveresek nem 
sztrájkolhatnak — demonstrációt szervez február 21.-én. 
  
II. 9. A Magyar Nemzet (MTI-hír alapján) arról tudósít, hogy a Közgyûjteményi és 
Közmûvelõdési Dolgozók Szakszervezete és a Mûvészeti Szakszervezetek 
Szövetsége is mozgósítja tagjait a február 21.-i kétórás közszolgálati figyelmeztetõ 
sztrájkra. A Magyar Hírlap pedig Árok Antal közlése alapján közöl tudósítást arról, 
hogy a PSZ nem csak a február 21.-i sztrájkra készül, hanem aláírásgyûjtõ akcióba is 
kezd amiatt, hogy 15 ezer pedagógus veszítheti el állását szeptembertõl az 
iskolabezárások és összevonások miatt. 
  
II. 10. A Népszava Varga László elnökkel közöl interjút a PSZ tervezett aláírásgyûjtõ 
akciójáról, és a február 21.-i országos közszolgálati sztrájk elõkészületeirõl. 
  
II. 11. A SZEF Ügyvivõ Testülete (vasárnapra tekintettel rendkívüli) ülésén a másnap 
reggel kezdõdõ sztrájkbizottsági ülésen és az utána a kormány képviselõivel 
folytatandó tárgyaláson lehetséges SZEF-álláspontról folytatott véleménycserét. A 
többségi álláspont szerint noha elfogadható kormányjavaslat eddig nem született, a 
sztrájkbizottságnak folytatnia kell a tárgyalásokat mindaddig, amíg van remény az 
egyezség megkötésére a 2007. évi közszolgálati keresetemelés ügyében. A február 
15.-re meghirdetett — a 21.-i sztrájkra ráhangoló — fõvárosi fórumot mindenképpen 
meg kell tartani. Ha addig létrejön az egyezség, akkor a fórumon a megállapodás 
tartalmáról kell beszélni, ha nem, akkor a sztrájk elõkészítésével kapcsolatos 
kérdésekrõl. Abban is közös álláspont alakult ki, hogy a 13. havi béreket 
mindenképen meg kell menteni, nem szabad engedni, hogy a kormány különbözõ 
pénzügyi manõverekkel (a minõségi munka jutalmazására fordítva) megszüntesse ezt 
a kiharcolt közszolgálati járandóságot. 
  
II. 13. A harcnak még nincs vége, de arra már látszik némi esély, hogy a 
sztrájkbizottság az utolsó pillanatban lefújja a február 21.-re meghirdetett országos 
közszolgálati munkabeszüntetést, — nyilatkozta a Népszabadságnak Fehér József. A 
sztrájkbizottság operatív bizottságának vezetõje szerint a kormány február 12.-i 
ajánlatát már nem utasították el, de még nem is fogadták el. Tovább egyeztetnek az 
ajánlatról. (A magyar Nemzet Fehér Józsefnek ugyanezeket a gondolatait közölte 
február 14.-i számában.) 
  
II. 14. A SZEF Ügyvivõ Testülete a február 15.-én délelõttre összehívott 
sztrájkbizottsági egyeztetésre és az aznap délután 14 órakor kezdõdõ közszolgálati 
fórumra felkészüléssel kapcsolatos kérdésekrõl tárgyalt. A testület azt a közös 
véleményt fogalmazta meg, hogy a kormány új ajánlata túl késõn érkezett, a 
szakszervezeti testületeknek már nem volt módjuk érdemi vitában elemezni annak 
tartalmát. Egyébként is a javaslat nem mindenben elégíti ki a sztrájkbizottság 
minimális igényeit, mert az ajánlatban nincs több, mint a konvergencia programban, 
amelyet viszont a munkavállalói oldal nem fogadott el az OÉT-ben. Az is egyértelmû 
volt az ÜT vitájában, hogy a SZEF semmilyen körülmények között nem mondhat le a 
13. havi bérekrõl. A tárgyaló delegációban résztvevõ SZEF-képviselõknek ezt az 
álláspontot kell képviselniük a következõ sztrájkbizottsági megbeszéléseken. A 
kialakult helyzetre tekintettel az Ügyvivõ Testület nem látott okot a február 15.-re 
meghirdetett — a sztrájkra ráhangoló — közszolgálati fórum megtartásának 



lemondására. 
  
II. 14. „Kései szakszervezeti szolidaritás” címmel közöl tudósítást a Népszabadság 
arról, hogy az MSZOSZ és az Autonóm Szakszervezetek Szövetsége szolidaritását 
nyilvánította a közszolgálatban dolgozók február 21.-re tervezett sztrájkjával. (A kései 
jelzõt a lap azért tartja indokoltnak, mert megszületett az egyezség a versenyszféra 
bérajánlatára az OÉT-ben, s ez a közszolgálatiaknak is esélyt ad a megállapodásra.) A 
Népszava kommentár nélkül közli a hírt, s arról ad összefoglaló tudósítást, hogy 
erõsödik a sztrájkhangulat a közszolgálatban. Fehér József arról nyilatkozik a lapnak, 
hogy a kormány szerint csak a létszámcsökkentéssel korrigált bértömeg használható 
fel bérekre 2007-ben a közszolgálatban. Ez, és az a kormányzati szándék 
elfogadhatatlan, hogy a munkáltatókra és az amúgy is nehéz helyzetben lévõ 
önkormányzatokra hárítsák a béremelés fedezetének kigazdálkodását. 
  
II. 15. Országos közszolgálati szakszervezeti fórumot tartott Budapesten az Egységes 
Közszolgálati Sztrájkbizottság. Szabó Endrének, a sztrájkbizottság vezetõjének 
kényszerû távolléte miatt helyette hárman mondták el gondolataikat a kormány 
képviselõivel folytatott tárgyalások eddigi alakulásáról. Varga László az OKÉT 
munkavállalói oldalának ügyvivõjeként, Kónya Péter a sztrájkbizottság tárgyaló 
delegációjának tagjaként, Fehér József pedig a sztrájkbizottság operatív bizottságának 
elnökeként ismertette a helyzetet, a február 21.-re meghirdetett sztrájk elõkészületeit, 
majd a sztrájkbizottságot létrehozó szakszervezeti konföderációkhoz tartozó 
szakmacsoportok egy-egy képviselõje szólalt fel. A felforrósodott hangulatú fórum 
résztvevõi közfelkiáltással, lábdübörgéssel, zúgó tapssal fejezték ki egyetértésüket 
azzal a február 21.-i figyelmeztetõ sztrájkra felhívó kiáltvánnyal, amelyet a 
közszolgálatban dolgozókhoz, a kormányhoz és az ország lakosságához intézett a 
fórum. Az MSZOSZ, az Autonóm Szakszervezetek Szövetsége, a Magyar Szociális 
Fórum és a közszolgálati szakszervezetek számos külföldi partnerszervezete levélben, 
táviratban támogatta szolidaritásával a magyar közszolgálati dolgozók tervezett 
sztrájkját. 
            Több rádiócsatorna, televíziós hírmûsor még aznap, a központi politikai 
napilapok február 16.-án közöltek részletes tudósításokat a fórumon elhangzottakról, 
kiemelve, hogy növekszik a sztrájk támogatottsága, s hogy a vasutasok is leállítják a 
vonatokat a sztrájk idejére. 
  
II. 16. A SZEF Ügyvivõ Testülete péntek esti rendkívüli ülésén tájékoztatót hallgatott 
meg az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a kormány képviselõinek aznap 
délelõtti tárgyalásáról. A testület további részletek tisztázását tartotta szükségesnek a 
kormányoldal megállapodási javaslatában, mert a végrehajtáshoz szükséges fedezet 
nincs benne sem a központi költségvetésben, sem az önkormányzatoknak juttatott 
összegben, s a megállapodás ajánlott szövege érintetlenül hagyja a 2008-cal és a 
2009-cel kapcsolatos kérdéseket. 
  
II. 17. A Magyar Nemzet szerint — Fehér József információja alapján — a 
kormányoldal azt kérte a sztrájkbizottságtól, hogy fogalmazzák meg, melyek azok a 
pontok, amelyeket nem tudják elfogadni a legutóbbi megállapodás-tervezetbõl. Ez azt 
feltételezi, hogy a sztrájk elõtti utolsó pillanatban létrejöhet a közszolgálati kereset-
megállapodás 2007-re. 
  
II. 19. A Népszabadság saját információként, a Népszava a Fehér Józseftõl kapott 



nyilatkozat alapján készült tudósításban közli: ha ma délig nem születik meg az 
egyezség a közszolgálati sztrájkbizottság és a kormány között, akkor 21.-én 
megtartják a közszféra kétórás országos figyelmeztetõ sztrájkját. 
  
II. 19. Az utolsó tárgyalási fordulón, délelõtt 11 órakor létrejött a megállapodás az 
egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a kormány képviselõi között. Az errõl 
szóló dokumentumot egy órával késõbb a kormány nevében Csizmár Gábor, a 
munkaügyi tárca államtitkára, a sztrájkbizottság részérõl pedig dr. Szabó Endre írta 
alá a tárgyalás helyszínén. Így a február 21.-re meghirdetett sztrájk okafogyottá vált, 
ezért azt a sztrájkbizottság lefújta, a tevékenységét pedig felfüggesztette. (Ha a 
megállapodásban foglaltak nem teljesülnek, a sztrájkbizottság ismét mûködni kezd.) 
  
II. 19. Szabó Endre, az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság vezetõje 
nyilatkozatban mondott köszönetet azért a széleskörû összefogásért, amellyel a 
közszféra szakszervezetei kiálltak tagságuk, a közszolgálatban foglalkoztatottak 
érdekeiért. Mindazokat megilleti a köszönet, akik jelezték, hogy készek részt venni a 
sztrájkban, ha nem jön létre az egyezség, s azokat a személyeket, hazai és külföldi 
szakszervezeteket is, akik és amelyek szolidaritásukkal segítették a meghirdetett 
sztrájk céljainak elérését, a megállapodás létrejöttét. 
  
II. 20. Az országos politikai napilapok kiemelt terjedelmû tudósításban és vezetõ 
helyen közlik, hogy a megállapodás létrejöttével elmúlt a sztrájkveszély a 
közszférában. A Világgazdaság és a Népszabadság címével is utal arra, hogy a 
költségvetésbõl fedezendõ 70 milliárd fejében nem lesz sztrájk. A Népszava belsõ 
vezércikkben méltatja a megállapodást, amelyrõl kiemeli: „Az elmaradt 
munkabeszüntetés és a létrejött megállapodás példát mutat arra, hogy lehet és kell is 
tárgyalni, lehet és kell is megegyezni. Napjainkban ez sem kevés. A sztrájk 
elmaradása nem csak az érintetteknek fontos. Az országnak is.” A Magyar Nemzet 
viszont „Különös béralku” címmel közölt hírösszefoglalójában arra utal, hogy a 
döntés éles ellentétben áll a konvergencia programban vállalt kétéves 
bérbefagyasztással, s azt írja, hogy „elemzõk kockázatosnak értékelik a döntést, a 
költségvetés ilyen felpuhítását”. A lapnak nyilatkozó Szabó Endre a megállapodás 
bizonytalan tényezõjének nevezte, hogy a konvergencia-program teljesülésétõl függ 
az elõre hozott 13. havi bérek „visszapótlása”. De negyedévente értékelik a keresetek 
alakulását, s ha szükséges lesz, aktiválják a sztrájkbizottságot, amely nem 
megszüntette, hanem csak felfüggesztette tevékenységét. 
            A Népszavának adott nyilatkozatában Szabó Endre kijelentette: az 
elõrejelzések alapján több százezer dolgozó részvételére lehetett volna számítani, ha 
nem marad el a sztrájk. 
  
II. 21. Azért nem szûnt meg, hanem csak felfüggesztette tevékenységét a 
sztrájkbizottság, mert számos vitás kérdés még erõteljesen kihat a közszolgálati 
dolgozók jövedelmére. Ilyen például a közszférában a bérrendszer átalakításának, 
vagy a kiegészítõ juttatások megvonásának terve. Ezért nem kizárt, hogy a 
késõbbiekben ismét szerepet kap a sztrájkbizottság, — nyilatkozta a Népszavának 
Szabó Endre. Arra a megjegyzésre, hogy több ellenzéki vezetésû önkormányzatnál a 
polgármesteri hivatal segítséget ígért a sztrájk megszervezéséhez, kilátásba helyezve 
például a tanárok bérének fizetését a sztrájk idejére is, és néhány pápai iskolában „A 
szakszervezet elárult benneteket” feliratot függesztettek ki, a SZEF és a 
sztrájkbizottság vezetõje így reagált: „Az érdekképviseletek által elért keresetemelés 



az örvendezõknek és a morgolódóknak egyaránt jár. 
  
II. 23. Dr. Szabó Endre, az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság vezetõje 
nyilatkozatban reagált azokra az elismerõ nyilatkozatokra, és bíráló — olykor durva, 
szélsõséges — véleményekre, amelyek a kormány és az Egységes Közszolgálati 
Sztrájkbizottság között február 19.-én létrejött megállapodás aláírása után eljutottak a 
sztrájkbizottságban részt vevõ szakszervezetekhez. A nyilatkozat emlékeztet arra, 
hogy a sztrájkbizottság a 2007. évi helyzet, a „nulla” keresetnövekedés 
megváltoztatását tekintette alapvetõ célnak. Ez teljesült, a közszolgálati keresetek 
2007-ben éves szinten a nulla helyett 4,15 százalékkal emelkednek. A bírálók zöme 
azt kifogásolta, hogy miért nem bértáblába épített béremelésrõl szól a megállapodás, s 
azt vetette fel, hogy a 13. havi bér havi részletekben történõ elõre hozott kifizetése 
nem béremelés. Nem is az, hanem keresetnövekedés, mert a kormány vállalta a 
megállapodásban, hogy a konvergenciaprogram teljesülése esetén 2008-ban 
visszapótolják a 2008. januárjában járó 13. havi bér elõre kifizetett részét. Ugyanezzel 
a megoldással hozzák elõre a 2009. januárban járó 13. havi béreket, amelyeket szintén 
visszapótolnak, s 2009-ben garantáltan legalább 4 százalékkal emelkednek a 
bértáblába, illetményalapba épített bérek. A megállapodás fontos eleme, hogy a 
kormány 13. havi bérek megszüntetése helyett vállalta azok megtartását. 
  
II. 27. A SZEF Ügyvivõ Testülete a kormány és az Egységes Közszolgálati 
Sztrájkbizottság között 2007. február 19.-én létrejött megállapodás fogadtatásáról, és 
a február 28.-ra tervezett OKÉT-ülés napirendjére tûzött témáról (a közszféra 
reformjával összefüggõ létszámcsökkentések miatt állásukat elvesztõk ügyében 
kötendõ megállapodásról) tárgyalt. 
            A sztrájkbizottság és a kormány megállapodása a vártnál több élesen bíráló, a 
mocskolódástól sem mentes véleményt váltott ki. Meglepetést keltett, hogy a 
tárgyalásokon a megállapodás aláírásával egyetértõ PDSZ már másnap megváltoztatta 
a véleményét, és szembe fordult az egyezséggel. A kifogások zöme azt tette szóvá, 
hogy miért nem bértáblába épített béremelésrõl szól a megállapodás, miért csak egy, 
az inflációt el nem érõ keresetemelésrõl, ami gyakorlatilag reálkereset veszteséget 
okoz. A bírálatok figyelmen kívül hagyták, hogy a megállapodás nélkül kétszer 
akkora lenne a közszolgálati reálkeresetek romlása, s azt sem vették figyelembe, hogy 
az egyezség megkötésével sikerült elhárítani a 13. havi bérek megszüntetésének reális 
veszélyét. Az ÜT fontosnak minõsítette a megállapodás fogadtatásának, az ezekbõl 
levonható tanulságoknak az alapos elemzését, hasznosítását. 
            A létszámcsökkentések miatt a közszolgálatból kikerülõk ügyében kötendõ 
megállapodás tárgyalásakor ragaszkodni kell ahhoz, hogy ne általánosságok, hanem 
konkrét kormányzati vállalások, intézkedések legyenek a szövegben, s 
kormányrendeletben legyen kihirdetve, — foglalt állást az ÜT. 
  
III. 10. A SZEF teljes szolidaritásáról és határozott támogatásáról biztosította a 
Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezetének (BRDSZ) budapesti 
demonstrációját, amelyet a BM. Központi Kórház tervezett megszüntetése elleni 
tiltakozásként rendezett a szakszervezet. A SZEF a nyilatkozatban felhívta az 
illetékeseket, hogy az egészségügy úgynevezett reformfolyamatában külön 
ügyeljenek a munkájukat hivatástudattal ellátó egészségügyi dolgozók egzisztenciális 
biztonságára. 
  
III. 12. A SZEF Ügyvivõ Testülete az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a 



kormány 2007. február 19.-én kötött megállapodásával kapcsolatos kérdésekrõl, a 
közszolgálatból kikerülõk ügyében kiadandó jogszabály egészségügyi 
vonatkozásairól és az utazási kedvezmények átalakításáról szóló kormányzati 
elõterjesztésrõl tárgyalt. 
            Napirend elõtt Szabó Endre a testület nevében gratulált Bárdos Juditnak, a 
BRDSZ fõtitkárának a március 10.-én a BM Központi Kórház elõtt nagyszámú 
résztvevõvel rendezett — a kórház megmentését követelõ — demonstráció 
megszervezéséért. 
            Napirend szerint a sztrájkmegállapodással kapcsolatban Szabó Endre 
bejelentette: az OÉT munkavállalói oldalán szóvá tette azon szakszervezeti vezetõk 
magatartását, akik az aláíráskor még egyetértettek a megállapodással, másnap pedig 
már ellenezték, bírálták azt. Az EDDSZ azért hozott testületi döntést az egyezség 
elutasításáról, mert az egészségügyi ellátás finanszírozásában nincs benne a 13. havi 
fizetés, azt a kórházaknak, rendelõintézeteknek maguknak kell kigazdálkodniuk. Az 
ágazat dolgozóinak mintegy 30 százalékát kiszervezték a közalkalmazotti jogállásból, 
így nekik törvényesen nem is jár 13. havi fizetés. A két aggállyal kapcsolatban Szabó 
Endre elmondta: kormányzati illetékesekkel errõl konzultálva azt a választ kapta, 
hogy az elõrehozott 13. havi bér részleteit a költségvetésbõl az OEP épp úgy 
megkapja, mint más közszolgálati intézmények, a kiszervezetettek 13. havi 
járandósága pedig kollektív szerzõdéssel biztosítandó. A közalkalmazotti jogállásból 
kikerülõ egészségügyi dolgozók ügyében az ÜT kormányintézkedést tart 
szükségesnek, hogy az érintettek jelenlegi egzisztenciális bizonytalansága enyhíthetõ 
legyen. 
            Az utazási kedvezmények megnyirbálásának kormányzati szándékával 
kapcsolatban az ÜT úgy foglalt állást, hogy mivel sem a MÁV-nak, sem a 
kormánynak nincs hitelt érdemlõ adata arról, hogy mibe kerül ténylegesen a 
kedvezmények igénybevétele, a SZEF nem adhatja egyetértését a kedvezmények 
szûkítéséhez. 
  
III. 12. Az önkormányzatokat is elérte a létszámcsökkentési kényszer. Az elfogadásra 
váró költségvetésekbõl már látható, hogy igen nagy mértékû elbocsátás kezdõdik meg 
a következõ hónapban — nyilatkozta a Népszabadságnak Fehér József. Az MKKSZ 
fõtitkára attól tart, hogy a polgármesteri hivatalok mostanra 37-38 ezerre zsugorodott 
apparátusi létszámának további csökkenése elérheti a 30 százalékot. Ez nem kevés 
bonyodalmat okoz majd az ügyintézésben. 
  
III. 13. Az OKÉT kormányzati, szakszervezeti és önkormányzati oldala 
megállapodást kötött a szervezeti, finanszírozási változtatások miatt elkerülhetetlen 
létszámcsökkentés körültekintõ, az érintettek egyéni helyzetét messzemenõen 
figyelembe vevõ végrehajtására. A megállapodás kiterjed a közszolgálat valamennyi 
ágára. Az elbocsátandó munkavállalókkal a munkáltatói jogok gyakorlói egyéni 
beszélgetést folytatnak, s erre a szakszervezet képviselõjét is meghívják. A 
megállapodó felek felkérik a munkáltatókat, hogy az 50 évnél idõsebbeket, a 
gyermeküket egyedül nevelõket és a 3 vagy több gyermek eltartóit csak rendkívül 
indokolt helyzetben bocsássák el. A kormányzati oldal nevében Csizmár Gábor, a 
szakszervezeti oldal képviseletében Varga László, az OKÉT munkavállalói oldalának 
ügyvivõje, az önkormányzati oldal nevében pedig Gémesi György gödöllõi 
polgármester írta alá a megállapodást, amely részletezi, hogy a munkáltató milyen 
kedvezményeket adjon meg az állásukat elvesztõknek. 



III. 19. A közszférában bevezetett juttatások eltörlésének vagy csökkentésének 
csepegtetése helyett a kormány végre álljon elõ a közszolgálat koncepcionális 
reformjával. A szakszervezetek ugyanis egyszerre akarják megismerni a béren kívüli 
juttatások, a kedvezmények, a foglalkoztatási körülmények, a javadalmazások, az 
ösztönzési rendszerek tervezett változtatását. Ezt már többször kérték az 
érdekképviseletek. Ha a kabinet belátható idõn belül nem ismerteti az OKÉT-ben 
vagy más illetékes fórumon az elképzeléseit, meg kell fontolnunk, hogy újra 
aktivizáljuk-e a közszolgálati sztrájkbizottságot, — nyilatkozta a Magyar Nemzetben 
Fehér József, az MKKSZ fõtitkára. 
III. 22. A SZEF szakmai munkaértekezletén az egészségügy átalakításával 
kapcsolatos tapasztalatokról cseréltek véleményt, s alakítottak ki álláspontot a SZEF-
tagszervezetek képviselõi.  A bevezetõ elõadást tartó dr. Szabó Endre sajnálattal 
állapította meg, hogy egyes megalapozott szakmai kezdeményezések és esetenkénti 
kormányzati elhatározások ellenére máig nem rendelkezünk koherens 
egészségpolitikai koncepcióval és stratégiával. Hiányolta az egészségpolitikát a 
versenyképesség, a nyugdíjrendszer és az oktatás stratégiájának kialakításáról 
tervezett szakmai-tudományos kormányzati konferenciák sorából. A SZEF elnöke 
szóvá tette, hogy a gyakorlat eddig nem igazolja a kormányzati propagandát, amely 
szerint a reform a betegek érdekében történik. Ma az egészségügyi dolgozók körében 
nagyfokú a bizonytalanság, a félelem, a lakosság pedig elégedetlen. Kiállt a 
szolidaritáson alapuló egységes társadalombiztosítás mellett, s azt a SZEF-álláspontot 
fejtette ki, hogy a magánbiztosítóknak fontos helyük lehet a kiegészítõ, az általános 
biztosítási körben nem finanszírozható szolgáltatásokban. 
            Az egészségügy átalakításának kíméletlen gyorsaságával járó veszélyekre 
egyetlen lehetséges megoldásnak kikiáltott több biztosítós rendszer feltételinek 
hiányára figyelmeztetett a két felkért elõadó: dr. Gilly Gyula, a Korányi András 
Alapítvány Alkotóközösségének tagja, és dr. Jankó András, a Kölcsönös 
Segélyegyleteket Támogató Alapítvány ny. igazgatója. A vitában felvetõdött 
gondolatokra Szabó Endre és a két felkért elõadó válaszolt. A tanácskozást dr. Cser 
Ágnes vezette. 
  
III. 23. A Népszava és a Magyar Nemzet részletesen ismerteti a SZEF elõzõ napi 
egészségpolitikai fórumán elhangzottakat. Mindkét lap a tudósítás címében emeli ki, 
hogy a SZEF kiáll az osztatlan egészségbiztosítás, az egybiztosítós modell mellett. 
  
IV. 2. A SZEF a kormányfõnek és az egészségügyi, valamint a munkaügyi tárca 
vezetõjének is megküldött nyilatkozatban foglalt állást az egészségügy átalakításának 
aktuális kérdéseirõl. A SZEF a nyilatkozatban kezdeményezi, hogy az 
egészségpolitika is kapjon helyet a versenyképesség, a nyugdíjrendszer és az oktatás 
stratégiájáról meghirdetett kerekasztal-tárgyalások sorában. A SZEF arra is felhívja a 
kormányt és az egészségügy irányítóit, hogy vegyék komolyan az eddigi 
változtatásokkal kapcsolatos bírálatokat, ismerjék el a hibás lépéseket. A nyilatkozat 
határozottan kiáll a szolidaritási elven, és valódi biztosítóként mûködõ egységes 
társadalombiztosítás fenntartása mellett, s azt követeli, hogy az illetékesek 
haladéktalanul dolgozzanak ki tervet az állásukat elvesztõk mihamarabbi 
elhelyezkedésének segítésére. 
  
IV. 3. A SZEF Ügyvivõ Testülete a IV. Kongresszusra készülõ beszámoló tervezetét 
néhány kiegészítéssel a Szövetségi Tanács elé terjeszthetõnek minõsítette. Az ÜT 
megvitatta és elfogadta az egészségügy átalakításának aktuális kérdéseivel foglalkozó 



SZEF-nyilatkozatot, amelyet a miniszterelnöknek, az egészségügyi és a munkaügyi 
tárca vezetõjének, valamint az Országgyûlés egészségügyi bizottságának küldött meg 
Szabó Endre. A nyilatkozat kiáll az egységes társadalombiztosítás fenntartása mellett, 
felhívja az egészségügy irányítóit, hogy vegyék komolyan a rapid-reformot ért 
bírálatokat, tegyenek korrekciós intézkedéseket, s arra szólítja fel az illetékeseket, 
hogy dolgozzanak ki tervet a változtatások miatt felszabaduló munkaerõ 
elhelyezkedésének segítésére. 
            A testület megvitatta a SZEF 2006. évi gazdálkodásáról készült beszámolót és 
a konföderáció 2007. évi költségvetési tervét. Mindkét dokumentumot a Szövetségi 
Tanács elé terjeszti az ÜT. 
  
IV. 6. A Népszava és a Magyar Nemzet tudósításban ismerteti a SZEF nyilatkozatát 
az egészségügyi reform aktuális kérdéseirõl. Kiemelik, hogy a SZEF egészségügyi 
kerekasztalt sürget, s követeli a reform kifogásolt elsietett lépéseinek módosítását. (A 
Támpont, a Munkáspárt 2006 havi lapja április 13.-án megjelent számában teljes 
terjedelemben közli a SZEF nyilatkozatát, és tudósításban számol be a konföderáció 
március 22-én tartott egészségügyi fórumán elhangzottakról.) 
  
IV. 12. A SZEF Szövetségi Tanácsa Fehér József alelnök elõterjesztésében a 
konföderáció 2006. évi költségvetésének végrehajtásáról, és a 2007. évi költségvetés 
tervezetérõl tárgyalt. A testület rövid vita után mindkét beszámolót elfogadta 1-1 
tartózkodással. 
            Varga László alelnök elõterjesztésében részletes vita bontakozott ki a 
Szövetségi Tanácsnak a SZEF elmúlt négyévi munkájáról a IV. Kongresszus elé 
terjesztendõ beszámolója tervezetérõl. Többen tettek javaslatot a beszámoló egyes 
részeinek kiegészítésére. Ezeket figyelembe véve a testület 1 tartózkodással 
jóváhagyta, a kongresszus elé terjesztésre alkalmasnak minõsítette a beszámolót. 
            Élénk vita bontakozott ki a kongresszus ügyrendjének tervezetérõl, egyebek 
között az esetleges módosító javaslatok sorsáról. Ez utóbbival kapcsolatban az az 
álláspont kapott támogatást, hogy a kongresszusnak minden javaslatot — még a 
bizottsági elõkészítõ fázisban el nem fogadott indítványokat is — meg kell ismernie. 
Nem kapott támogatást a vitában az a vélemény, hogy a SZEF vezetõ tisztségviselõit 
nyílt szavazással válasszák meg. A Szövetségi Tanács végül 66 igen, és 22 tartózkodó 
szavazattal elfogadta Fehér József elõterjesztését a kongresszus ügyrendjérõl. 
            A továbbiakban a Szövetségi Tanács meghallgatta Szabó Endre elnök 
tájékoztatóját a kongresszus elõkészületeirõl. A tanácskozás helyszíne az elsõ — zárt 
— ülésnapon, május 11.-én a fõvárosi Újvárosháza Díszterme, a második napon, 
amelyre vendégek és a média képviselõi is meghívást kapnak, június 8-án a Hotel 
Flamenco lesz. 
            Szabó Endre végül az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a kormány 
képviselõinek 2007. február 19.-én kötött megállapodásáról, a közszolgálatból 
elbocsátottak helyzetének megkönnyítésére az egész közszférára vonatkozó OKÉT-
megállapodás aláírásáról, s arról tájékoztatta a testületet, hogy Budapesten május 
elsején az elõzõ évihez hasonlóan 2007-ben is két helyszínen tartják a központi 
eseményeket. A SZEF, az MSZOSZ, az Autonómok és az ÉSZT a hagyományos 
helyen, a Városligetben, a Liga és a Munkástanácsok pedig az Olimpiai parkban 
ünnepel. Vidéken sok helyen ezúttal is közös rendezvénye lesz a hat szakszervezeti 
konföderáció helyi szervezeteinek. 
            A Szövetségi Tanács ülését bezáró Szabó Endre elnök végül arra kérte a SZEF 
valamennyi tagszervezetét és azok tagjait, hogy a Pedagógusok Szakszervezetének 



honlapjáról letölthetõ ívek aláírásával támogassa a PSZ népi kezdeményezését, a 
közalkalmazotti bértábla jelenleg már összecsúszó tételeinek módosítását. 
  
IV. 17. A közszféra folytatódó létszámcsökkentésérõl nyilatkozik a Népszavában 
Fehér József. Az MKKSZ fõtitkára szerint az önkormányzatok a költségvetési 
megszorítások miatt kényszerülnek kisebb létszámmal ellátni a feladataikat. Fehér 
József példákkal bizonyítja, hogy a közigazgatás technikai, ügyviteli feladatokat 
ellátó munkatársainak kiszervezése a köztisztviselõi jogviszonyból, vagy a 
közigazgatási státuszból nem olcsóbbá, hanem drágábbá teszi az adott 
közszolgáltatást, így nem jelent megtakarítást az államnak. 
  
IV: 19. A Hír TV Reggeli járat címû magazinmûsorában Pataky Enikõ mûsorvezetõ 
kérdéseire válaszolva Szabó Endre ismertette az egészségügyi reformfolyamat 
aktuális kérdéseirõl kialakított SZEF-álláspontot, köztük az egybiztosítós rendszer 
melletti kiállást és az egészségpolitikai kerekasztal meghirdetésére a kormánynak tett 
javaslatot. 
  
IV. 30. Miért nem az összefogásra ösztönzi a szakszervezeteket a munka ünnepe? A 
Népszava kérdésére válaszolva Szabó Endre, a SZEF elnöke így válaszolt: „Nem 
tartom jó üzenetnek a külön ünneplést, mert a munkavállalók helyzete minden 
konföderáció esetében azonos problémákat vet fel. Hogy ezeken változtatni lehessen, 
összefogásra van szükség”. 
  
V. 11. A SZEF IV. Kongresszusának elsõ munkanapja. Dr. Szabó Endre elnök 
nyitotta meg a nem nyilvános ülést, amelyen Fehér József alelnök tett javaslatot a 
kongresszus ügyrendjére, tisztségviselõire, bizottságaira és azok személyi 
összetételére. 

A Szövetségi Tanácsnak az elmúlt négy évrõl szóló - írásban elõre kiküldött 
- beszámolójához Varga László alelnök, a Beszámolót Szerkesztõ Bizottság vezetõje 
fûzött szóbeli kiegészítést. A vitában felszólalók elismerték a SZEF rendkívül nehéz 
körülmények között végzett érdekképviseleti munkájának eredményeit, de a 
megújulás követelményeit is megfogalmazták. A kongresszus egyhangú szavazással 
elfogadta a beszámolót, és a vitában felvetõdött kérdésekre adott válaszokat. 

A küldöttek ugyancsak egyhangúlag fogadták el a SZEF Pénzügyi 
Ellenõrzõ Bizottságának a III. Kongresszus óta eltelt idõszak pénzgazdálkodásáról 
szóló beszámolóját, amelyet Borhi Károlyné PEB-elnök terjesztett elõ. 

A küldöttek a kongresszus két menetben történõ lebonyolítására tekintettel - 
Fehér József alelnök elõterjesztésében - egyöntetû döntéssel 2007. július 1.-ig 
meghosszabbították a SZEF III. Kongresszusán megválasztott testületek és 
tisztségviselõk megbízatásának idõtartalmát. 

A kongresszus hosszantartó, tételes szavazási procedúrában módosította -- 
több szempontból az érdekérvényesítõ, érdekképviseleti munka mai 
követelményeihez igazította -- a SZEF 1999. óta érvényben volt Alapszabályát. A 
nagy számú módosító javaslatot dr. Cser Ágnes alelnök, az Alapszabály Módosítását 
Elõkészítõ Bizottság vezetõje terjesztette elõ. 

  
V. 15. Az önkormányzatok spórolási kényszerének következménye, hogy több helyen 
vállalkozásoknak adják át az iskolai takarítást, konyhát. A dolgozók maradnak, csak a 
közalkalmazotti jogviszonyból kikerülnek, a versenyszféra feltételei szerint 
foglalkoztatják õket. Így ugyanazért a munkáért kevesebb a keresetük, a törvényesen 



járó juttatásuk, nincs 13. havi bér, jubileumi jutalom, felmentési idõ, és kevesebb a 
szabadságuk is. Errõl nyilatkozott, és a szakszervezeti iroda jogsegélyszolgálatának 
segítségét ajánlotta fel az érintettek számára a Kisalföld hasábjain dr. Jáki Katalin, a 
SZEF Gyõr-Moson-Sopron megyei ügyvivõje, a PSZ megyei titkára.    
V. 29. A Szakszervezetek Együttmûködési Fórumának (SZEF) tisztségviselõi, 
szakszervezeti vezetõk, és barátai, legközvetlenebb munkatársai bensõséges 
ünnepségen köszöntötték 75. születésnapja alkalmából dr. Szabó Endrét, a SZEF 
elnökét. Az Ügyvivõ Testület nevében Fehér József alelnök méltatta a SZEF 
közmegbecsülést szerzett elnökének érdemeit. 

VI. 4. A SZEF helyzetérõl, jövõjérõl beszélt a Klubrádió szokásos hétfõi 
érdekvédelmi mûsorában a konföderáció három vezetõje: Szabó Endre leköszönõ 
elnök Fehér József és Varga László alelnökök társaságában. Szabó Endre kiemelte: a 
konzultatív fórumból konföderációvá alakulás óta eltelt 12 év alatt a SZEF ismert és 
elismert szakszervezeti szövetséggé vált nemcsak Magyarországon, hanem 
nemzetközileg is. Pedig nagyon bonyolult, leginkább kedvezõtlen viszonyok között 
kellett dolgoznia a SZEF-nek. Arra a kérdésre, hogy nem jött-e el a radikálisabb 
fellépés ideje, Szabó Endre ezt válaszolta: ma kétségtelenül érik a munkavállalókat 
olyan kihívások, amelyek a megállapodás érdekében határozottabb érdekérvényesítõ 
eszközök alkalmazását is szükségessé tehetik, de megállapodást csak a 
tárgyalóasztalnál lehet kötni. A mûsorvezetõ kérdésére, hogy a kialakult társadalmi-
gazdasági helyzetben mit kell másként csinálni, mint eddig, Varga László a 
tagszervezetekkel, a SZEF-en kívüli közszolgálati szakszervezetekkel, mindenek elõtt 
az ÉSZT-tel való szorosabb együttmûködést említette. Fehér József ehhez hozzátette: 
növelni kell a közszolgálati szakszervezetek társadalmi tekintélyét, támogatottságát, a 
szakszervezeti mozgalom szervezettségét, erejét. 

VI. 5. A SZEF Ügyvivõ Testülete a konföderáció IV. Kongresszusa második 
tanácskozási napjának (2007. június 8.) elõkészítésével kapcsolatos kérdésekrõl 
tárgyalt. Szabó Endre  tájékoztatást adott a kongresszusra meghívott vendégektõl a 
részvételi szándékról eddig érkezett visszajelzésekrõl. Az elnök bejelentette, hogy 
elkészült a kongresszus elsõ tanácskozási napján módosított alapszabály - az 
elfogadott javaslatokkal egybeszerkesztett - szövege, amelyet a kongresszus második 
napján minden küldött megkap. Szabó Endre azt is bejelentette, hogy a SZEF vezetõ 
tisztségviselõi (elnök, alelnökök) néhány ponton javasolják pontosítani, 
egyértelmûbbé tenni az elsõ napon elfogadott alapszabály szövegét. Errõl Cser Ágnes 
alelnök, az Alapszabályt Szerkesztõ Bizottság vezetõje tesz javaslatot a 
kongresszusnak. Az ÜT részletes vitát folytatott a kongresszus elsõ tanácskozási 
napján elfogadott - de a május 11.-én az elfogadása után azonnal hatályba lépett 
alapszabály új elõírásai szerint változtatásra szoruló - kongresszusi ügyrend 
módosítási javaslatairól. Ezt június 8.-án Fehér József alelnök terjeszti a kongresszus 
elé. Az Ügyvivõ Testület elismeréssel méltatta Szabó Endre június 8.-án elmondandó 
megnyitó beszédének szövegjavaslatát, amelyet egyhangúlag elfogadott. Varga 
László alelnök bejelentette: amennyiben a kongresszuson nem kap elegendõ 
szavazatot az elnöki tisztség elnyeréséhez, nem jelölteti magát az alelnöki tisztségre. 
A PSZ 2008. nyarán sorra kerülõ tisztújító kongresszusán ugyanis nem kíván újra 
indulni a PSZ elnöki tisztségéért, s el kívánja elkerülni, hogy alelnökké választása 
esetén egy év múlva tagszervezeti vezetõi tisztség nélkül legyen a SZEF alelnöke. Az 
addig eltelõ idõszakban a SZEF ügyvivõjeként kívánja képviselni a konföderációban 
a PSZ-t. 



VI. 8. A SZEF IV. Kongresszusának második – nyilvános -- tanácskozási napján dr. 

Szabó Endre elnöki referátuma után a kormány képviseletében Kiss Péter, a 
miniszterelnököt akadályoztatása esetén helyettesítõ szociális és munkaügyi miniszter 
szólalt fel és díszes mappában átadta azt a levelet, amelyben Gyurcsány Ferenc 
kormányfõ köszönti a kongresszust és a 75 éves Szabó Endrét. A levél felolvasását 
követõen Fehér József alelnök terjesztette elõ a SZEF következõ négy évre szóló 
programját. Az utána megnyitott vitában felszólalásával köszöntötte, üdvözölte a 
tanácskozást a kongresszus több hazai és külföldi vendége, köztük Karácsony 

Mihály, a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány kuratóriumának elnöke, Werner 

Thum, az Európai Szakszervezeti Szövetség nyugdíjas szervezetének (FERPA) 
elnöke, az Osztrák Szakszervezeti Szövetség (ÖGB) elnökségének tagja, Wilhelm 
Gloss, az Eurofedop elnökségének tagja, az Osztrák Közszolgálati Szakszervezet 
(GÖD) alelnöke, dr. Vigh László, az ÉSZT elnöke, a SZEF-ÉSZT Unió társelnöke, 
Pataky Péter, az MSZOSZ elnöke, Kónya Péter, a Liga Szakszervezetek társelnöke, 
Borsik János, az Autonóm Szakszervezetek Szövetségének elnöke és Vadász János, 
a Szenior Foglalkoztatási Szövetség elnöke. A küldöttek felszólalásai után a 
kongresszus több módosító javaslattal kiegészítve fogadta el a SZEF 2007-2011 
évekre szóló programját. 

A Kongresszus a tisztújítás során több jelölt közül Varga László eddigi 
alelnököt, a  Pedagógusok Szakszervezetének elnökét választotta a konföderáció 
elnökévé. A SZEF élén másfél évtizedet eltöltõ – 75. születésnapját a kongresszus két 
tanácskozási napja között ünneplõ – dr. Szabó Endre nem indult az elnöki tisztért. Õt 
a küldöttek nagy ünneplés, elnöki teljesítményét elismerõ méltatások és vastaps 
közepette választották a SZEF tiszteletbeli elnökévé. A konföderáció alelnöke lett (a 
szavazási eredmény sorrendjében): Fehér József (MKKSZ),  Lázár András 
(PHDSZSZ), Galló Istvánné (PSZ) és dr. Bárdos Judit (BRDSZ). 

  
VI. 11. A Lánchíd Rádió telefoninterjút sugárzott dr. Szabó Endrével, a SZEF 
tiszteletbeli elnökével, akitõl annak részletesebb kifejtését kérte a riporter, milyen 
tapasztalatok alapján nevezte a SZEF IV. Kongresszusán elhangzott elnöki 
referátumában a reformok tempóját kapkodónak, tartalmát szakmailag nem 
kiérleltnek, a kormány stílusát pedig esetenként arrogánsnak és cinikusnak. 
  
VI. 19. A SZEF Ügyvivõ Testületének a IV. Kongresszus utáni elsõ – az új 
Alapszabálynak megfelelõen kibõvített létszámú – ülése. Az elnöklõ dr. Szabó Endre 
az új testületi tagok üdvözlése után felhívta a figyelmet arra, hogy ha az ÜT-tag 
delegálására jogot adó taglétszámot el nem érõ tagszervezetek összefognak, s együtt 
elérik a delegálási jogot, akkor õk is küldhetnek ügyvivõt – akár rotálva -- az ÜT-be. 
Arra is emlékeztetett, hogy a kongresszuson elnökké választott Varga László július 1.-
tõl átveszi az elnöki feladatok ellátását. 
            A napirendnek megfelelõen az ÜT tárgyalt az öt szakszervezeti konföderáció 
közös tulajdonában lévõ egyszintes romos épület eladásáról. (A tulajdonosok között 
nincs az MSZOSZ) A többi négy társtulajdonos már döntött az eladásról, vagy 
nyilatkozott az eladási szándékáról. A vevõjelölt 73 millió forintért+ áfa összegért 
kész megvenni a bontásra szánt épületet, s vállalta a benne lakó igényének kielégítését 
is. A SZEF 25 %-os tulajdonrészének megfelelõen 18 millió forinthoz jut a vételárból, 
amelyet a tulajdonos-váltás földhivatali bejegyzésétõl számított 8 napon belül egyenlít 
ki a vevõ. Az ÜT egyhangú szavazással hozzájárult a tulajdonrész eladásához és 
felhatalmazta Szabó Endrét az adásvételi szerzõdés aláírására. 

A továbbiakban a Szövetségi Tanács legközelebbi ülésének összehívásával 



kapcsolatban véleménycsere folyt arról, hogy miként kell értelmezni a IV. 
Kongresszuson elfogadott új Alapszabály Szövetségi Tanácsra és annak összetételére 
vonatkozó pontjait. Végül az az álláspont alakult ki, hogy a Szövetségi Tanács ülését 
a határozatképesség biztonsága miatt célszerû a szabadságolási fõidény után 
összehívni. Addig az Alapszabály Szerkesztõ Bizottság tagjaival is tisztázhatók a 
most felvetõdött kérdések. Végül dr. Szabó Endre elnöki minõségében elköszönt az 
ÜT tagjaitól, megköszönve az eredményes együttmûködést. 

  
VI. 27. Sajtótalálkozón köszönt el a média képviselõitõl dr. Szabó Endre, a SZEF 
eddigi elnöke, és mutatkozott be elnöki funkciójában Varga László. Szabó Endre így 
foglalta össze a konföderáció értékeit: a SZEF eddigi fennállása alatt végig sikerült 
megõriznie a pártoktól való függetlenségéért, realitásérzékét, de ha kellett, 
határozottan kiállt a tagság, a munkavállalók érdekeiért. Varga László arra a kérdésre, 
hogy vezetésével radikálisabb lesz-e a konföderáció, ezt válaszolta: a SZEF-ben eddig 
sem egy személy, hanem testület döntött az érdekérvényesítés eszközeirõl, 
módszereirõl, s ez így lesz ezután is. A radikalizmus egyébként sem lehet cél, hanem 
csak eszköz egy adott helyzetben. Mindkét szakszervezeti vezetõ felhasználta az 
alkalmat arra is, hogy kifejtse álláspontját a közszolgálatban zajló változások 
aggodalmat keltõ jelenségeirõl. 
  
VII. 2. Varga László, a SZEF új elnöke levélben kérte Gyurcsány Ferenc 
miniszterelnöktõl, hogy a 2008. évi költségvetési tárgyalások megkezdése elõtt 
kerüljön sor a 2006. õszén elfogadott, de a szakszervezetek által nem támogatott 
konvergencia program társadalmi hatásának értékelésére, a program közszférában 
dolgozókat érintõ vonatkozásainak bemutatására, valamint a koalíciós megállapodás 
kiegészítésében szereplõ reformelképzelésekrõl. Ez utóbbi téma keretében kezdõdjön 
érdemi párbeszéd az egészségbiztosítás átalakításáról. A SZEF álláspontja szerint 
ugyanis az állampolgári öngondoskodás lehetõségei ma még rendkívül behatároltak. 
Ezért a társadalombiztosításban, a humán közszolgáltatásokban, a szociális ellátásban 
még hosszú ideig fenn kell tartani az állami jelenlét meghatározó mértékét. Ennek 
megfelelõen a SZEF határozottan kiáll a szigorú társadalmi ellenõrzés alatt álló 
egységes, kötelezõ társadalombiztosítás intézményrendszere mellett. A SZEF 
fontosnak tartja azt is, hogy a kormány ismerje el: egyetlen reform sem lehetséges a 
konszenzus minimuma és a végrehajtásban érintettek meggyõzése, támogatásuk 
elnyerése, véleményük figyelembevétele nélkül.    
  
VII. 5. Szakszervezeti fórumot rendezett Budapesten a közigazgatás különbözõ 
ágaiban mûködõ három meghatározó szakszervezet – a BRDSZ, a KSZSZ és az 
MKKSZ -- a közszolgálati törvények júliusban hatályba lépett módosításairól. A 
fórumon dr. Dudás Ferenc, a MeH közszolgálati és közigazgatási minõségfejlesztési 
szakállamtitkára, dr. Hazafi Zoltán, a MeH közszolgálati fõosztályvezetõje és dr. 
Horváth István, az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium 
fõosztályvezetõje tartott elõadást és konzultációt a köztisztviselõket, a 
közalkalmazottakat és a szolgálati viszonyban állókat érintõ módosítások részleteirõl. 
A változásokkal kapcsolatos érdekképviseleti aggályokat Fehér József, az MKKSZ 
fõtitkára ismertette. 
  
VII. 9. Gyurcsány Ferenc miniszterelnök ebédet adott a 75 éves dr. Szabó Endre, a 
Szakszervezetek Együttmûködési Fórumának (SZEF) eddigi elnöke, a konföderáció 
IV. Kongresszusán tiszteletbeli elnökké választott népszerû vezetõje tiszteletére. Az 



ebéden, amelyen részt vett Kiss Péter miniszter is, a kormányfõ magasra értékelte 
Szabó Endre félévszázados érdekképviseleti munkáját, s átnyújtotta neki a 
MUNKAÜGYÉRT DÍJAT, amellyel a kormány nevében az érdekegyeztetésért 
felelõs Szociális és Munkaügyi Minisztérium ismerte el "a munkaügy területén 
kifejtett kiemelkedõ tevékenységét”. A díjról szóló oklevelet Kiss Péter írta alá. 
  
VII. 27. Nem tekinthetõ kõbe vésett dokumentumnak az a tervezési körirat, amelyben 
a pénzügyi tárca arra figyelmeztet, hogy 2008-ban az illetményalap és a 
közalkalmazotti bértábla nem nõ, a személyi juttatás elõirányzata illetményfejlesztés 
miatt nem emelkedhet, — nyilatkozta a Napi Gazdaságnak Fehér József. A 
szakszervezeti vezetõ emlékeztetett az egységes közszolgálati sztrájkbizottság és a 
kormány februári megállapodására, amelynek egyik pontja szerint augusztus második 
felében tárgyalások kezdõdnek a 2008-as kereset-emelésrõl és az illetményrendszer 
minden elemérõl azzal a céllal, hogy a közszférában a keresetek 2008-ban ne 
csökkenjenek. Ez nominálisan az inflációval megegyezõ nettóbér-ütemet jelent. 
Gondot okoz azonban, hogy 2007-ben a közszolgálat egyes kategóriáiban a keresetek 
nettó értékének csökkenése eléri a 10 százalékot is.  

  
VIII. 14. A SZEF Ügyvivõ Testülete informális (nem hivatalos) ülést tartott. Azért 
nem hivatalos az ülés, mert még nem járt le az a határidõ (VIII. 31.), ameddig a 
taglétszámuk alapján erre jogosult tagszervezetek ügyvivõt jelölhetnek. A konzultatív 
jellegû tanácskozást mégis célszerû volt összehívni, hogy megkezdhetõ legyen a 
közös gondolkodás a SZEF Szervezeti és Mûködési Szabályzatának tartalmáról, 
amely a szeptember 4.-re tervezett ÜT ülésen kerül majd napirendre. A téma elõadója, 
Fehér József alelnök elmondta: az SZMSZ megújításának célja, hogy kiszûrhetõ 
legyen belõle az esetleges túlszabályozás, belekerüljenek az új alapszabály miatt 
szükséges pontosítások, szabályozva legyen az alelnökök közötti munkamegosztás, az 
iratkezelés, a pénzkezelés rendje, stb. 
            Varga László elnök beszámolt arról, hogy Kiss Péter kötetlen beszélgetésen 
fogadta a hat szakszervezeti konföderáció vezetõjét. A munkaügyi tárcától a 
Miniszterelnöki Hivatal élére került miniszter elmondta: továbbra is felelõsséget érez 
az országos érdekegyeztetésért, fontosnak tartja a közszolgálat bérügyeit, az 
egészségügy átalakításával kapcsolatban a munkavállalói jogok érvényesülését. 
            Fehér József alelnök arról tájékoztatta a testület tagjait, hogy Lampert Mónika, 
a munkaügyi tárca új vezetõje VII. 9.-én bemutatkozó beszélgetésen fogadta az OÉT 
munkavállalói és munkaadói oldalának képviselõit. Kijelentette: nyitott lesz minden 
érdekegyeztetéssel kapcsolatos gond meghallására, kész egyfajta jószolgálati szerepet 
vállalni. Hozzátette, hogy az EU is fontosnak tartja a munkabéke, a társadalmi béke 
fenntartását. Fehér József reményét fejezte ki, hogy a munkaügyi tárca élén több ideje 
lesz a miniszter asszonynak az érdekegyeztetés ügyeire, mint belügyminiszter 
korában, amikor az OKÉT vagy a KÉT egyetlen ülésén sem tudott részt venni. 
            Dr.Szabó Endre tiszteletbeli elnök azokról a gondolatokról tájékoztatta az ÜT-
t, amelyeket Gyurcsány Ferenc mondott el, amikor ebéden látta õt vendégül a 
Parlamentben Kiss Péter jelenlétében. A miniszterelnök a beszélgetés során egyebek 
között hangsúllyal méltatta a SZEF és külön Szabó Endre szerepét, konstruktív 
magatartását a szociális párbeszéd, az érdekképviseleti munka ügyeiben. Az egységes 
közszolgálati sztrájkbizottsággal kötött megállapodásról szólva Gyurcsány Ferenc 
elmondta: többek – Kiss Péter, Hiller István, Lendvai Ildikó – hatékony meggyõzõ 
munkájának eredményeként belátta, hogy a kormánynak bizonyos engedményeket 
kell tennie a közszférának. A párbeszéd fenntartása érdekében a kormány kész lesz a 



lehetõségek szerint maximálisan figyelembe venni az érdekképviseleti igényeket. (Az 

ebéden Gyurcsány Ferenc átnyújtotta dr. Szabó Endrének a Munkaügyért-díjat, 

amellyel az érdekegyeztetésért felelõs Szociális és Munkaügyi Minisztérium ismerte el 

„a munkaügy területén kifejtett kiemelkedõ tevékenységét.” A díjról szóló oklevelet 

Kiss Péter adta át Szabó Endrének.)  
  
IX. 4. A SZEF Ügyvivõ Testülete 2007. szeptember 25.-re összehívta a konföderáció 
Szövetségi Tanácsának ülését, s javasolja, hogy azon a SZEF Szervezeti és Mûködési 
Szabályzatára készült javaslat megtárgyalása és elfogadása, a Mandátumvizsgáló 
Bizottság tagjainak megválasztása, elnöki tájékoztató a IV. Kongresszus óta végzett 
munkáról, s a PEB elnökének elõterjesztésében a SZEF új elnökének fizetésérõl és az 
alelnökök tiszteletdíjáról szóló döntés kerüljön napirendre.  
            Az ÜT tudomásul vette az EDDSZ elnökének azt az írásos bejelentését, hogy 
az EDDSZ a Pesti Központi Kerületi Bíróságon pert kezdeményezett az MSZP és az 
SZDSZ ellen, mert az elnök szerint jogilag semmis a két párt 2006. május 29.-én 
aláírt koalíciós megállapodása és annak 2007. július 1.-én aláírt 3. sz. melléklete. A 
SZEF a késõbbiekben alakítja ki azzal kapcsolatos álláspontját, hogy a SZEF 
csatlakozzék-e vagy sem a perhez. 
            Lázár András alelnök bejelentette: most készül, és várhatóan egy hónap múlva 
tárgyalásra alkalmas állapotba kerül a SZEF informatikai fejlesztési programját 
felvázoló anyag. 
  
 IX. 7. Több mint ötvenezer embert bocsátottak el a közszférából ebben a 
kormányzati ciklusban. A Népszabadság ezzel foglalkozó összeállításában Fehér 
József, a SZEF alelnöke arra figyelmeztet, hogy az elbocsátásoknak ez a mértéke 
nincs végiggondolva. A minisztériumok és háttérintézményeik, az önkormányzatok, 
az államkincstár, a munkaügyi központok, az ÁNTSZ, a földhivatalok, a növény- és 
állategészségügyi állomások dolgozóit megtizedelõ intézkedések nem járnak a kívánt 
mértékû megtakarításokkal, mert az elküldöttek csaknem 60 százaléka valamilyen 
ellátásba, fõleg elõrehozott nyugdíjba menekült. Ez a fajta takarékoskodás az 
ügyfélszolgálatokon is érzõdik majd, várhatóan megnõ az ügyeik intézésére várók 
sorállása.    
  
IX.18. A SZEF Ügyvivõ Testülete egyebek között a SZEF Szövetségi Tanácsa 
szeptember 25.-ére összehívott ülése elõkészítésének még tisztázatlan kérdéseirõl 
tárgyalt. Felvetõdött ugyanis, miként értelmezendõ a IV. Kongresszuson elfogadott 
alapszabály: az eddigi gyakorlatnak megfelelõen bizonyos mandátumszámmal 
rendelkezõ tagszervezet képviselõje szavazhat-e önmaga a tagszervezetre jutó összes 
szavazat birtokában, vagy személyhez kötött minden mandátum. Ez utóbbi esetben 
ugyanis a Szövetségi Tanács ülésein megközelítõen annyian lennének, mint a 
kongresszuson. A vita azzal zárult, hogy a kongresszuson elfogadott alapszabály az 
irányadó, tehát a Szövetségi Tanács ülésein a jövõben megduplázódik a résztvevõk 
száma. 

Az ÜT felhatalmazást adott az elnöknek, hogy az alelnökökkel együtt 
dönthessen az AÉSZ felügyelõ bizottságában megüresedõ helyre jelölésrõl. 

Fehér József alelnök beszámolt arról, hogy az OKÉT ülésén megtörtént az 
elsõ pengeváltás a kormánnyal a reálbér megõrzésének értelmezésérõl. Nem 
egyértelmû ugyanis, hogy mi a  reálkereset számításának bázisa. 
  
IX. 25. Elsõ ülését tartotta a SZEF kibõvített létszámú Szövetségi Tanácsa. A IV. 



Kongresszuson elfogadott új Alapszabály szerint a Tanácsnak 156 szavazati jogú 
küldöttje van: 120-an a tagszervezetek taglétszám-arányosan delegálható küldöttei, 
36-an pedig a SZEF választott tisztségviselõjeként – elnök, tiszteletbeli elnök, 
alelnökök, ügyvivõ testületi tagok, megyei koordinátorok, valamint a Nyugdíjas 
Választmány és az Ifjúsági Tagozat 1-1 tisztségviselõje – tagjai a testületnek. Ezúttal 
116 szavazati jogú résztvevõ volt jelen az ülésen. 
            A Szövetségi Tanács Fehér József alelnök elõterjesztésében vita után néhány 
kiegészítéssel elfogadta a SZEF Szervezeti és Mûködési Szabályzatát. A testület – a 
tagszervezetek ajánlása alapján – megválasztotta a SZEF Mandátumvizsgáló 
Bizottságát, amely a szünetben tartott elsõ ülésén Petõ Ferencet, az ADOSZT 
országos titkárát választotta elnökévé. Varga László elnök szóbeli tájékoztatást adott a 
SZEF IV. Kongresszusa óta végzett érdekképviseleti munkáról, kiemelten a 
bérügyekkel, a létszámcsökkentésekkel és az érdekegyeztetõ fórumok nem kielégítõ 
mûködésével kapcsolatosan a különbözõ kormányzati vezetõkkel folytatott 
tárgyalásokról. 
            Borhi Károlyné PEB-elnök elõterjesztésében a Szövetségi Tanács döntött a 
SZEF új elnökének fizetésérõl és az alelnökök tiszteletdíjáról. 

Az ülésen Varga László átnyújtotta dr. Szabó Endrének a Köz Szolgálatáért-
díjat, az adományozást tanúsító díszoklevelet, valamint a díjjal járó aranygyûrût és 
emlékplakettet, amellyel a konföderáció alapítójának és csaknem másfél évtizeden át 
elnökének példamutatóan magas színvonalú érdekképviseleti tevékenységét ismerte el 
a SZEF. A Szövetségi Tanács jegyzõkönyvben örökítette meg dr. Szabó Endre 
érdemeit. 

Bozóky Ferencnének, a SZEF Iroda nyugdíjba vonuló munkatársának több 
évtizedes áldozatos, fáradhatatlan munkájáért a Köz Szolgálatáért Elismerõ Oklevelet 
adományozta a SZEF. A bársonyborítású mappában elhelyezett oklevelet dr. Szabó 
Endre tiszteletbeli elnök és Varga László elnök írta alá és adta át Bozóky 
Ferencnének. 
  
X. 2. A SZEF Ügyvivõ Testületének Varga László elnök beszámolt a 2008-as bérek 
ügyében az OKÉT szeptember 26.-i ülésén megkezdett tárgyalásokról, és vázolta a 
további megbeszéléseken képviselendõ SZEF-álláspont lehetséges alternatíváit. A 
vitában az a közös álláspont alakult ki, hogy ragaszkodnunk kell a kormány és az 
egységes közszolgálati sztrájkbizottság februári megállapodásában vállalt 
kormányzati kötelezettségek teljesítéséhez, s benne ahhoz is, hogy 2008-ban már nem 
csökkenhet a közszolgálatban dolgozók reálbére. Ehhez a valóságos infláció mértékét 
is figyelembe kell venni. Hangsúlyt kapott a vitában az is, hogy a SZEF határozottan 
nyilvánítsa ki: elutasítja a közszolgálat különbözõ ágaiban dolgozók felerõsödõ 
kiszervezését a közszolgálati jogviszonyból, mert anyagilag rosszabbul járnak, s 
elveszítik mindazokat az elõnyöket, amelyek ma a közszolgálati jogviszonnyal járnak. 
Ezzel kapcsolatban az ÜT egyetértett annak követelésével, hogy a közfeladatot nem 
közszolgálati jogviszonyban ellátók is kapják meg a közszolgálatban dolgozóknak 
járó feltételeket. Ugyancsak egyetértés volt a BDDSZ-nek azzal a kérésével, hogy a 
bértárgyalásokon figyelembe kell venni: az alacsony bérû közalkalmazottak, köztük a 
bölcsõdei dolgozók jelentõs része egyáltalán nem élhet az adójóváírás keresetnövelõ 
lehetõségével. 
            Az ÜT arról is döntött, hogy az Autonómok, az ÉSZT és a SZEF közös 
vagyonát kezelõ tulajdonosi testületben a jövõben Lázár András alelnök képviseli a 
SZEF-et. 
  



X. 18. A SZEF Ügyvivõ Testülete arról a levélrõl tárgyalt, amelyben a Liga 
Szakszervezetek Szövetsége csatlakozásra hívja fel a többi öt konföderációt a Liga 
november 21.-re meghirdetett (az egészségbiztosítási reform ellen tiltakozó) utcai 
demonstrációjához. A témáról folytatott véleménycserén Varga László elnök 
beszámolt arról, hogy a Liga a konföderációvezetõk október 11-i, a közös 
demonstráció lehetõségeirõl tartott megbeszélése közben sajtótájékoztatón jelentette 
be saját utcai demonstrációját, amelyhez azonban a többi öt szakszervezeti szövetség 
nem csatlakozni akart, hanem közös akcióban gondolkodott, de a november 21.-i 
idõpontot túl késeinek tartotta. Az ÜT tagjainak többsége nem támogatta az utcai 
demonstráció ötletét, mivel az utcai rendezvények túlzottan átpolitizáltak lettek, s 
rendre a szélsõséges hangadók zavarják meg. A közszolgálati dolgozók körében 
egyébként sincs jele sem sztrájkhangulatnak, sem tüntetési készségnek, a más 
konföderációk tagszervezeteit magához átcsábító Ligához csatlakozva pedig 
egyébként is irreális dolog bármilyen közös akcióról gondolkodni. Felvetõdött még, 
hogy a SZEF maga, esetleg az ÉSZT-tel együtt, vagy a Liga tervezett utcai tüntetését 
nem támogató öt másik konföderáció közösen rendezzen demonstrációt. Ezek a 
változatok azonban még további egyeztetõ megbeszéléseket kívánnak magában a 
SZEF-ben is. 
  
X. 25. A SZEF Ügyvivõ Testületének ülésén dr. Cser Ágnes EDDSZ- elnök 
részvételével folytatódott a közös gondolkodás arról, hogy a SZEF milyen módon 
fejezze ki a parlamentnek benyújtott egészségbiztosítási törvénnyel kapcsolatos 
álláspontját. Cser Ágnes azt a kérdést tette fel, mit szándékozik tenni a SZEF, hogy 
segítse az EDDSZ-t az egészségbiztosítási törvény elleni tiltakozásban, részt vesz-e 
azokban az akciókban, amelyekben az EDDSZ szerepet vállalt. Varga László 
válaszában emlékeztetett rá: az EDDSZ teljes mértékben egyetértett azzal, hogy a 
SZEF ne csatlakozzon a Liga által szervezett megmozdulásokhoz. A SZEF nem kíván 
utcára menni, a közszolgálatban nincs erre tömeges készség. Más megoldásokban 
érdemes gondolkodni. Ezzel szemben Cser Ágnes szerint a tagszervezetek nem tartják 
megfelelõnek a SZEF eddigi fellépéseit, ne adjuk át a közszolgálat érdekében 
cselekvés vezérszerepét a Ligának. A SZEF legyen kezdeményezõ a tb-törvény elleni 
fellépésekben, mert a csendes tiltakozás már nem elég, az akcióihoz pedig követeljen 
pénzt a kormány médiakampányra szolgáló keretébõl. Az EDDSZ elnöke rákérdezett: 
a SZEF felvállalja-e az alternatív tb-törvény javaslatot, kész-e beterjeszteni azt, mert 
az EDDSZ beterjeszti. Szabó Endre arra emlékeztetett felszólalásában, hogy a SZEF 
IV. Kongresszusa konkrét állásfoglalást fogadott el az egészségügy vonatkozásában. 
Egyetértett azzal, hogy a SZEF álljon ki az alternatív tb-törvény mellett, s azzal is, 
hogy erõsíteni kell kapcsolatainkat a civil szervezetekkel, de a közjogi méltóságok 
meghívása helyett inkább álláspontunkat tartalmazó nyílt levelet kellene küldenünk 
nekik. Varga László is arra utalt összefoglalójában, hogy a IV. kongresszuson 
elfogadott program egyértelmû iránymutatást ad az egészségügy átalakításával 
kapcsolatos kérdésekben. Megerõsítette: a parlamentnek benyújtott tb-törvény 
javaslat a SZEF számára szakmailag elfogadhatatlan. 
  
X. 29.-31. A SZEF és a PSZ közremûködésével rendeztek Budapesten nemzetközi 
konferenciát, amelyen azt vizsgálták, hogy az Európai Képzési Keret (EQF) és az 
egész életen át tartó tanulás milyen hatást gyakorol a közszférában foglalkoztatottak 
életútjára és besorolására, s miként tehetõ nemzetközileg is összehasonlíthatóvá és 
egyeztethetõvé a felnõttképzés a közszolgálatban. A munkaügyi tárca képviselõje és 
Varga László, a SZEF elnöke köszöntötte a konferencia magyar, német, francia, 



olasz, lengyel, osztrák és finn résztvevõit. Más-más aspektusból, de mindketten 
üdvözölték a tanácskozás célkitûzéseit, mivel fontos az országok közötti 
tapasztalatcsere a felnõttoktatásban, nélkülözhetetlen a témával kapcsolatos EU-
szabályok kidolgozása. Árok Antal, a PSZ elnöke azt mutatta be elõadásában, hogy 
milyen lehetõségek vannak a magyar közoktatásban az egész életen át tartó tanulásra. 
E tekintetben Magyarországon az utóbbi évtizedben intenzív lépések történtek. Fehér 
József, a SZEF alelnöke felszólalásában azt emelte ki, mennyire fontos a 
rendszerszerûség a felnõtt-képzésben. A magyar közszolgálatban az alap- és a 
szakvizsgán kívül sajnos nem érzékelhetõ szinte semmilyen rendszerszerûség a 
szakmai továbbképzésben. A közszolgálati munka stabilitását rontja, és hatalmas 
pazarlás is, hogy sokezer embert elõször kiképeznek, aztán elküldenek a 
közszolgálatból. 
  
XI. 6. A SZEF Ügyvivõ Testülete minden ellene és mellette szóló érvet megfontolva 
úgy döntött, hogy a SZEF az Autonómokkal, az ÉSZT-tel, az MSZOSZ –szel és a 
Munkástanácsokkal együtt részt vesz 2007 november 10.-én a Miniszterelnöki 
Hivatal épülete elõtti közös szakszervezeti tüntetésen, amelyen az érdekképviseletek 
azt követelik, hogy vonja vissza a kormány az egészségbiztosítási reform 
törvénytervezetét. A demonstráción más szakszervezeti vezetõkkel együtt felszólal 
Varga László, a SZEF elnöke is. Az ÜT a döntéssel egyidejûleg állásfoglalást 

fogadott el, amelyben a testület megfogalmazta a tervezett biztosítási 
változtatásokkal, mindenek elõtt a magántõke bevonásával kapcsolatos 
ellenvéleményét, fenntartásait. 
            Az ülésen Vadász János, a Szenior Foglalkoztatási Szövetség elnöke 
tájékoztatást adott a Szövetség tevékenységérõl, kiemelve, hogy a SZEF is egyik 
alapító tagszervezete a 45 éven felüliek foglalkoztatását segítõ szervezetnek. 
Tájékoztató hangzott el a Vodafon kedvezményes PSZ-flottájához csatlakozás 
lehetõségérõl is, de a véleménycsere nem jutott el a döntésig. 
  
XI. 6. Varga László a SZEF Ügyvivõ Testülete nevében levélben kérte Gyurcsány 
Ferenc miniszterelnöktõl – s vele együtt a kormánytól, a parlamenttõl, a koalíció 
meghatározó erejét képviselõ MSZP-tõl --, hogy vonja vissza az egészségbiztosítás 
reformjának törvénytervezetét, mert az a társadalom jelentõs része számára 
érthetetlen, elfogadhatatlan. A kérést a SZEF elnöke azzal indokolta, hogy a 
koncepció társadalmi vitájára nem került sor, az országos érdekegyeztetés fórumain 
érintett szociális partnerek számára nem állt rendelkezésre elegendõ idõ a 
törvénytervezetben foglaltak megismerésére, nem készült az átalakításokról 
hatástanulmány, megsértve ezzel a jogalkotási törvényt is. A SZEF számára 
elfogadhatatlan, hogy az egészségügy mûködtetése ne közösségi feladatként, ne 
meghatározó társadalmi szolgáltatásként jelenjen meg, hogy a szolgáltatások tõke-
függõek és pénzügyi nyereségelvûek legyenek. (A levélre Gyurcsány Ferenc 

megbízásából Kiss Péter, a Miniszterelnöki Hivatalt vezetõ miniszter küldött választ, 

amelyben elismerte, hogy „az egészségügyi reform egyeztetésében kétségtelenül 

kialakult bizonyos idõzavar,” s egyetértett azzal is, hogy a vitákban és a 

konfliktusokban sokat segíthet az érdemi párbeszéd.) 
  
XI. 10. A SZEF több tagszervezetének képviselõi is részt vetek az öt szakszervezeti 
konföderáció budapesti – a Miniszterelnöki Hivatal Kossuth-téri épülete elé szervezett 
– tüntetésen. A kormány társadalombiztosítási reform-koncepciója ellen tiltakozó 
demonstráción a rendezõ öt szakszervezeti szövetség vezetõi között felszólalt Varga 



László, a SZEF elnöke is, aki az állami szolgáltató rendszer átalakításának kezdete óta 
töretlenül képviselt SZEF-álláspont szellemében megerõsítette: a közszolgálat 
átalakítása nem lehet tõkeközpontú. Az állam kötelezettségeit döntõen 
közintézményben, közszolgálati jogviszonyban állókkal kell ellátni. A tb-reform 
tervezete gyökeresen ellentmond ennek. A SZEF számára az is érthetetlen, miért ilyen 
sietséggel, miért ilyen rohamtempóban kell lezavarni a reformot, miért nem lehet egy 
alaposan elõkészített, széleskörû társadalmi egyeztetésen megvitatott koncepció 
alapján kidolgozni az erre vonatkozó törvényjavaslatot. A SZEF nevében Varga 
László is aláírta azt az Országgyûlés elnökéhez intézett felhívást, amelyben az öt 
konföderáció arra kéri Szili Katalint, segítse elõ az érdemi társadalmi párbeszéd 
létrejöttét az egészségbiztosítási rendszer átalakításáról. A felhívást felolvasták a 
demonstráción. (Az elõzetes aggodalmak nem voltak megalapozatlanok: a békés 

tüntetést a kordonon kívülrõl ezúttal is kerepeléssel, fütyüléssel, hangos 

bekiabálásokkal igyekeztek megzavarni árpádsávos zászlókat lengetõ ismert arcok.) 
  
XI. 13. A SZEF Ügyvivõ Testületének ülésén dr. Csikesz Tamás, a felnõttek 
képzésével, médiaügynökségi és tanácsadó tevékenységgel foglalkozó DFT Hungária 
Kft ügyvezetõje és egy munkatársa tájékoztatta a testület tagjait a kormány által 
meghirdetett Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) keretében 
elnyerhetõ támogatásokról. A nyertes pályázati projekteket az EU támogatásával, az 
Európai Szociális Alap társfinanszírozásával lehet megvalósítani. A SZEF-nek 
együttmûködési ajánlatot tevõ cég ügyvezetõje arra hívta fel a figyelmet, hogy a 
TÁMOP révén a következõ két évben egyszeri és vissza nem térõ lehetõség 
kínálkozik a szakszervezeti konföderációk és tagszervezeteik részére tudás- és 
kapacitásfejlesztési folyamataik támogatására. Szakszervezeti tisztségviselõk jogi, 
közgazdasági, idegen nyelvi képzésére és honlap-fejlesztésre, internetes 
kapcsolatépítésre lehet pályázni. A DFT Hungária vállalkozik a pályázati 
dokumentumok ingyenes elkészítésére. A munka ellenértékéhez azzal jut, hogy az 
ajánlott feltételek szerint a cég bonyolítja az elnyert összegbõl megvalósuló képzést 
vagy fejlesztést is. Mivel a SZEF apparátusi létszáma és szakértelme nem elégséges 
egy ilyen jellegû pályázati anyag elkészítésére, célszerûnek látszik az ajánlat 
elfogadása. Mellette szól az is, hogy ha a pályázatunk nem nyer, a SZEF-nek nem kell 
sem pályázatírási, sem más költséget viselnie. Az ügyben döntés nem született az 
ülésen, de ellenzõ vélemények sem hangzottak el. 
  
XI. 15. A SZEF Ügyvivõ Testületének tagjai konzultációt folytattak a november 19.-
én tanácskozó OKÉT ülésen a 2008-as bérügyekben képviselendõ SZEF-álláspontról. 
A kormányzati oldal eddig nem tett a korábban ismerttõl eltérõ ajánlatot a 
munkavállalói oldalnak.  Ezért a SZEF is kitart eddigi alapkövetelményei mellett. 
  
XI. 19. A Népszava összeállítást közöl az Orbán Viktor és Gaskó István találkozója 
után kialakult érdekképviseleti helyzetrõl. A lap megszólaltatja dr. Szabó Endrét, a 
SZEF-ÉSZT Unió elnökét is, aki nyilatkozatában sajnálatosnak tartja, hogy 
különbözõ politikai érdekcsoportok megpróbálják a saját céljaikra felhasználni a 
szakszervezetek akciósorozatát. A politika rátelepedése a munkavállalói 
érdekképviseletek nyilvános rendezvényeire azzal a veszéllyel jár, hogy a 
szakszervezet rendezvényébõl elveszhet az össztársadalmi érdek.   
  
XI. 20. A SZEF Ügyvivõ Testülete Varga László rövid bevezetõje után egy 
tartózkodással megszavazta, hogy a SZEF bízza meg a DFT Hungáriát a TÁMOP 



2.5.1 pályázat elkészítésével, lebonyolításával, kétévi további monitoringozásával, 
stb. (Az ügy elsõ tárgyalása november 20.-án volt.) 
            Az ÜT köszönetét fejezte ki minden tagszervezetének és azok mindazon 
tagjainak, akik részt vettek az öt konföderáció november 10.-i budapesti 
demonstrációján. Késedelmesen született meg a döntés a részvételünkrõl, ami 
nehezítette a mozgósítást az eseményre, ezért jogos az elismerés a résztvevõknek. 
            A Liga Szakszervezetek november 21.-i hasonló demonstrációján a SZEF 
konföderációként nem vesz részt, két tagszervezetünk (EDDSZ, Mentõdolgozók 
Szaksz.) azonban ott lesz. Az ÜT nyilatkozatban fejezte ki szolidaritását a Liga 
demonstrációjának mindazon résztvevõivel, akik a munkavállalói érdekek 
védelmében emelik fel a szavukat. 
            Az OKÉT-beli elõzõ napi tárgyalásokról beszámolva Varga László elmondta: 
sikerült elhárítani azt a kormányzati szándékot, hogy a köztisztviselõk fizetési 
fokozatokban történõ elõresorolásának eddigi automatizmusa szûnjön meg, viszont 
benne maradt a törvénytervezetben az évenkénti minõsítés. A munkavállalói oldal 
elfogadta, hogy a Kjt bértábla emelése korrigálja az adójóváírás változásából 
következõ nettó differenciákat (azzal a szakszervezeti javaslattal, hogy a bruttó 
illetményemelés sehol se legyen 1,5 % alatti). Elfogadtuk azt is, hogy a Kjt bértábla 
módosítására a költségvetési törvényben legyen lehetõség. A kormányzati oldal 
elfogadta a 4,5 % illetményemelésre tett szakszervezeti javaslatot azzal a kikötéssel, 
hogy a bérbeállási szinttõl függõen az emelés legalább 80 %-ára biztosít fedezetet a 
központi költségvetés. A kormányzati oldal elfogadta a pótlékalap 20 ezer forintra 
emelését is.   
  
XI. 23. A Világgazdaság beharangozó információt közöl arról, hogy a SZEF „Profit 
vagy egészségnyereség” címmel konferenciát rendez november 28.-án Budapesten az 
egészségbiztosítás jövõjérõl. A lap kiemeli: a konferencia célja, hogy a kormányzat 
illetékeseit szembesítsék a társadalombiztosítási törvényjavaslat szokatlanul 
széleskörû társadalmi elutasításának okaival, s hogy a közvélemény számára is 
érthetõbb legyen, mit ígér a változtatás a szerényebb keresetûeknek. 
  
XI. 28. Profit vagy egészségnyereség címmel országos konferenciát rendezett 
Budapesten a SZEF, hogy az elkapkodott és semmitmondóan formális 
érdekegyeztetés után végre közérthetõen essék szó az egészségbiztosítás reformjának 
céljáról, értelmérõl, és a vele szembeni kételyekrõl, fenntartásokról. A SZEF 
felkérésére dr. Horváth Ágnes egészségügyi miniszter elvállalta, hogy magyarázza a 
reform „bizonyítványát”, de az utolsó pillanatban mégis lemondta a fórumon 
megjelenést és a tárca kabinetfõnökét küldte maga helyett, aki csak ismételni tudta a 
minisztérium addigi merev álláspontját. Varga László, a SZEF elnöke megnyitó 
beszédében röviden összefoglalta az egészségbiztosítási reformmal kapcsolatos 
szakszervezeti aggályokat és kifogásokat. Egyebek között szóvá tette, hogy még az 
elégtelen párbeszéd során felvetõdött aggályokra sem születtek érdemi, meggyõzõ 
válaszok. Dr. Gilly Gyula orvos-közgazdász, az alternatív egészségbiztosítási 
program egyik kidolgozója elõadásában összevetette a társadalmi és az üzleti 
egészségbiztosítás jellemzõit. Az utána következõ felszólalások közben megérkezett a 
tárca államtitkára is, aki szintén felszólalt, de új elem nem volt érveiben. 
  
XI. 28. Az Ügyvivõ Testületnek az egészségbiztosítási konferenciát követõen a 
helyszínen tartott ülésén a résztvevõk egymástól meglehetõsen eltérõ álláspontot 
képviselve cseréltek véleményt az egészségbiztosítási törvényjavaslatot elutasító 



SZEF-akciók lehetõségérõl.       
  
XII. 4. A SZEF Ügyvivõ Testülete a SZEF-ÉSZT Unió december 8.-ra tervezett 
demonstrációjának elõkészületeirõl, a felszólalásokban érintendõ kérdésekrõl, a 
parlament elõtt lévõ társadalombiztosítási törvényjavaslattal kapcsolatos 
szakszervezeti követelések jellegérõl, hangnemérõl, a további lépések lehetõségérõl, 
értelmérõl folytatott véleménycserét. A testület vita után több módosítással 
jóváhagyta a SZEF-ÉSZT Unió Elnöksége nevében kiadandó, s a tiltakozó gyûlésen 
felolvasásra kerülõ állásfoglalás szövegét. Döntés született arról is, hogy az 
állásfoglalás némileg rövidített változatát keretes hirdetésként a demonstráció napján 
meg kell jelentetni a Népszabadságban, a Népszavában és a Magyar Nemzetben. 
  
XII. 8. A SZEF és az ÉSZT együttmûködõ szövetsége, a SZEF-ÉSZT Unió tiltakozó 
gyûlést tartott Budapesten azt követelve, hogy az Országgyûlés ne szavazza meg a 
társadalombiztosítás reformjának törvényjavaslatát december 17.-én. 
            A két konföderáció tagszervezeteinek képviselõi elõtt elmondott megnyitó 
beszédében dr. Szabó Endre, a SZEF-ÉSZT Unió elnöke súlyos hibának nevezte, 
hogy a törvényelõkészítõk érzéketlenek a társadalmat képviselõ szervezetek hangjára. 
Nem engedhetõ meg, hogy rövidtávú koalíciós, vagy hatalmi érdekektõl vezérelve 
olyan törvények szülessenek, amelyek nem találkoznak a társadalmi közmegegyezés 
minimumával sem, -- mondta. 
            Dr. Vígh László, az ÉSZT elnöke, a SZEF-ÉSZT Unió társelnöke beszédében 
arra figyelmeztetett, hogy az egészségünk nem árú, hanem a legnagyobb érték. A 
kormánykoalíció a rendszerváltás utáni idõszak legveszélyesebb törvénytervezetét 
készül elfogadni, ezért a leghatározottabban tiltakozni kell ellene. 
            Varga László, a SZEF elnöke elfogadhatatlannak nevezte, ahogy a társadalmi 
érdekegyeztetésbõl kimaradt ez az össznépi ügy. Ha marad ez a megosztó, 
konszenzusra nem törekvõ politikai légkör, akkor elveszhet a 21. század 
követelményeihez alkalmazkodni tudó Magyarország megteremtésének esélye. 
            A három beszéd elhangzása után a Benczúr Hotel Budapest termében 
megtartott demonstráción felszólalt Fekete Valéria, az EDDSZ Pest megyei elnöke, 
Bákovics Sarolta, a budapesti II. sz. Belklinika asszisztense és dr. Kuti László, a 
TUDOSZ elnöke is. A SZEF-ÉSZT Unió Elnökségének „Még nem késõ újragondolni 
az egészségbiztosítás átalakítását” c. állásfoglalását Galló Istvánné, a SZEF Ügyvivõ 
Testületének tagja olvasta fel. Az állásfoglalást a demonstráció résztvevõi 
közfelkiáltással elfogadták. 
  
XII. 10. Varga László az ECHO TV Napi aktuális mûsorának vendége volt. Arról 
kérdezte õt a mûsorvezetõ, milyen a SZEF viszonya a Liga december 17-re kilátásba 
helyezett sztrájkjához, és mit tervez a konföderáció az egészségbiztosítási 
törvénytervezet parlamenti elfogadása esetére. A SZEF elnöke a mûsorban 
megerõsítette: a konföderáció és tagszervezetei számára elfogadhatatlan az 
egészségügy olyan átalakítása, amely tõkeérdekeltségen, és a tõke profitján alapul. 
Mûsorvezetõi kérdésre válaszolva Varga László – immár sokadszor – kifogásolta, 
hogy a törvénytervezet kidolgozói egyáltalán nem vették figyelembe a 
szakszervezetek jelzéseit, véleményét. Azt is megerõsítette, hogy a SZEF 
konföderációszinten nem vehet részt határozatlan idejû sztrájkban, mert 
tagszervezeteinek tagsága közszolgálati feladatokat lát el. A SZEF-nek a tiltakozás 
olyan módszereit kell választania, amelyek nem teszik lehetetlenné a kötelezõ 
közszolgáltatások mûködését. 


